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Madame la ministre d'Etat, ministre de la Fonction Publique et de 

la Modernisation de l'Administration,  

Monsieur le Ministre de la Promotion de la Jeunesse, de 

l'Insertion Professionnelle et du Service Civique,  

Mesdames et Messieurs les membres du Gouvernement, 

Mesdames et Messieurs les Ministres-Gouverneurs.  

Excellence Monsieur l'Ambassadeur de France en Côte d'Ivoire.  

Mesdames et Messieurs les Préfets. 

Madame la Représentante du Président de l'Assemblée des 

Régions et District de Côte d'Ivoire,  

Monsieur le Président de l'Union des Villes et Communes de Côte 

d'Ivoire,  

Mesdames et Messieurs les Présidents des Conseils Régionaux,  

Monsieur le Maire de la commune de Cocody.  

Mesdames et Messieurs les Maires, 

Monsieur le Directeur de l'Agence Française de Développement, 

Mesdames et Messieurs les Représentants des partenaires 

techniques et financiers.  

Madame la Coordonnatrice du Secrétariat Technique du C2D, 

Monsieur le Président de la Confédération Générale des 

Entreprises de Côte d'Ivoire,  

Mesdames et Messieurs les représentants du secteur privé et de 

la société civile. 

Monsieur le Président du Conseil National des Jeunes de Côte 

d'Ivoire, 



Chers Amis Jeunes,  

Mesdames et Messieurs,  

Chers Amis des médias. 

 

Les résultats du dernier Recensement général de la Population et 

de l'Habitat dit RGPH de 2021 mettent en évidence que la 

population de moins de 35 ans représente 75,6 % de l'ensemble 

des Ivoiriens. Ce chiffre à lui seul, constitue pour les pouvoirs 

publics et la société en général, un instrument de réflexion, 

d'analyse et de projection. 

Ce chiffre oriente et inspire les priorités qui fondent la hiérarchie 

des actions sociale, sociétale, éducative et les politiques 

d'insertion.  

C'est pourquoi, au terme de plusieurs réalisations conduites depuis 

son accession à la gestion de l'Etat au profit de la jeunesse, Son 

Excellence Monsieur le Président de la République a décidé de 

consacrer ses efforts à orienter les consciences vers un objectif 

majeur qui a toujours été l'objet de ses préoccupations, à savoir la 

jeunesse.  

A travers une kyrielle de projets de l'Etat ancrés dans l'éducation, 

la formation professionnelle, les facilitations offertes aux 

entreprises pour créer les emplois, les concours d'accès aux postes 

dans l'administration, les projets conduits avec les bailleurs de 

fonds pour favoriser la réalisation de projets à haute intensité de 

main d'œuvre, le Président Alassane OUATTARA a démontré sa 

volonté clairement affichée d'être au service de sa jeunesse.  

 

Mieux encore, le point d'orgue de cette volonté réside dans la 

déclaration de faire de 2023, le socle de ses ambitions, en 



déclarant année 2023, année de la jeunesse.  C’est une base 

d'action immédiate et future dont le seul objectif est d'offrir à la 

jeunesse ivoirienne la chance de prendre toute sa place dans le 

tissu économique de notre pays. 

L'un des instruments utilisés pour agir est le PJGouv- 2023 2025 

d'un montant de 1118 milliards sur trois ans en raison de 361 

milliards par an, soit 1 milliard par jour.  

Au 30 septembre 2023, ce sont près de 309 263 jeunes qui en ont 

bénéficié. Ce n'est qu'un début, car la véritable ambition, c'est 

d'offrir à terme des emplois à plus de 8 millions de jeunes d'ici 2030. 

 

Les effets d'entraînement de cette option sont énormes, dans les 

domaines du climat des affaires, de la transformation des matières 

premières, de l'intégration dans la chaine des valeurs mondiale, de 

la création d'emplois connexes à ceux directement générés par le 

programme emploi-jeunes. Ce faisant, démonstration sera mise en 

évidence que le dividende démographique est une réalité dans 

notre pays. Pour atteindre tous ces objectifs, notre pays complète 

ses efforts financiers internes par le concours que lui apportent les 

pays amis, parmi lesquels la France joue un rôle essentiel. 

En effet, depuis près de dix ans, à travers le contrat de 

désendettement et de développement appelé communément C2D, 

mis en œuvre en 2012, la France est présente aux côtés de la Côte 

d'Ivoire pour un montant global de projets de 1902 milliards, dont 

95 milliards de francs CFA exclusivement consacrés au 

financement de 130 500 jeunes Ivoiriens.  

 

 

 



Excellences, Mesdames et Messieurs. 

Aujourd'hui, nous allons consacrer un volet complémentaire des 

activités dites emplois jeunes qui vient renforcer les dispositifs déjà 

en vigueur en annonçant le démarrage de la phase trois du projet 

destiné à permettre à près de 100 000 jeunes de créer des emplois 

et d'être financièrement autonomes.  

C'est ici l'occasion d'exprimer la gratitude du gouvernement ivoirien 

à l'égard de la France, représentée ici par Son Excellence Monsieur 

l'Ambassadeur Jean-Christophe Belliard, Ambassadeur de France 

en Côte d'Ivoire, car la France renforce le dispositif engagé par 

notre pays pour aider sa jeunesse à se réaliser au plan social, 

psychologique et moral.  

Nous remercions également le Directeur de l'Agence Française de 

Développement (AFD) et toutes ses équipes qui se dévouent avec 

ardeur à la mise en œuvre rigoureuse du dispositif d'aide à la 

jeunesse ivoirienne. 

Le Gouvernement ivoirien, sous l'égide du Président de la 

République, en présence de millions d'auditeurs, remercie tous les 

bailleurs de fonds, les pays amis, les organismes de coopération 

bilatérale et multilatérale qui sont engagés à ses côtés pour aider 

la jeunesse de ce beau pays à prendre confiance en elle-même, à 

s'engager résolument dans la voie du progrès social tracé par Son 

Excellence Monsieur le Président Alassane OUATTARA, Président 

de la République.  

Je remercie la Banque Mondiale, la Banque Africaine de 

Développement, l'Union Européenne, l'Agence allemande de 

coopération internationale, l'Agence coréenne de coopération 

internationale. Tous les pays amis attentifs à nos sollicitations.  

 

 



Excellences, Mesdames et Messieurs.  

Une innovation a été introduite dans la gestion du processus emploi 

jeunes. Il s'agit du partenariat innovant par lequel nous introduisons 

l'idée de maitrise d'ouvrage déléguée en nous appuyant sur le 

concours des régions et districts. 

En effet, ce sont près de 14 milliards et demi de francs CFA qui leur 

seront octroyés dans cette phase 3 pour 21 districts et régions. Au 

mois de mars dernier, ce sont 24 districts et régions qui ont 

bénéficié de convention de maîtrise d'ouvrage déléguée dans le 

cadre du projet PEJEDEC, financé avec le concours de la Banque 

mondiale. 

Je voudrais saluer en la circonstance, le dynamisme et le 

leadership de mon frère et ami Eugène AKA Aouélé, représenté ici 

par Madame le Ministre d'Etat, elle aussi Présidente de Région, 

que je salue et je lui rends hommage pour son leadership féminin. 

Je voudrais qu’on l’acclame très fort. 

 

Excellence, Mesdames et Messieurs, 

Le secteur emploi jeunes est dynamique, pragmatique et 

opérationnel parce que tenu par un passionné, lui-même, jeune et 

très instruit des besoins de la jeunesse. 

Lui-même proche des jeunes, lui-même doté d'une capacité 

d'écoute de la jeunesse. Il sait, par sa proximité avec la jeunesse, 

que les jeunes sont la chance de notre pays. Je veux parler ici du 

ministre Mamadou Touré à qui j’exprime tous mes encouragements 

et mon soutien pour son ardeur à la tâche.  

A la jeunesse ivoirienne, je voudrais demander de saisir les 

opportunités offertes par notre pays avec le concours des pays 

amis. 



En effet, chers amis jeunes, la vie offre à chacun, hommes et 

femmes, une énergie dite énergie cinétique que nous devons 

mettre en mouvement pour assurer notre propre équilibre. Si nous 

refusons le mouvement, c'est à dire si nous refusons de bouger, 

nous nous condamnons. Mais si nous acceptons de nous engager 

dans l'effort et le courage permanent, nous devenons notre propre 

père, notre propre mère et cela est une vérité essentielle.  

Je voudrais appeler la jeunesse à se mobiliser pour prendre en 

main la prochaine CAN en Côte d'Ivoire, dans moins de 60 jours. 

Cette CAN, c'est pour vous. C'est pour la Côte d'Ivoire. Vous êtes 

notre chance, parce que vous serez près de 20 000 volontaires à 

être aux côtés de tous ceux qui viendront en Côte d'Ivoire pour cette 

CAN. Je compte sur vous, sur chacun et chacune pour que la Côte 

d'Ivoire brille dans le firmament de cette belle Afrique.  

Vive la jeunesse ivoirienne ! 

Vive la coopération entre la France et la Côte d'Ivoire.  

Je vous remercie. 


